


共通テストは自然地理の大問１が戸惑う。焦ってしまうの
で、最後に回そう。

アスファルトの都市部で低い！
夏の森林地域は高い数値！

知識は不要。理詰めで考えろ！

都市部→低い

森林地帯→高い→夏

頑丈な屋根



凹みを示す
　↓
カルスト地形

江戸時代の名残の新田集落
→埼玉県の見沼新田が有名



◎液状化とは、地震によって埋立地の地面が液体の
ようにどろどろになること。

用語の知識だけ

地理情報システム　cf.グーグルマップ
GPS（衛星測位システム）と混同するな！

北半球の方が夜が長い

日付変更線

フライト時間よりも現地時間が進んでいる
◎東に行くほど時間が先に進む



メルカトル図法（正角）→面積・方位
　　　　　　　　　　 がダメダメ

ホモロサイン図法（正積）

モルワイデ図法（正積）

地理Bでは米・小麦・とうもろこし・大豆の生
産、輸出、輸入ランキングは直前に暗記。





ミシシッピ川

セラード
大豆が盛ん

特徴的な２項目で判断

日本は家畜の飼料となる大豆やトウモロ
コシ（炭水化物）の大半を輸入に頼って
いるため、カロリーベースの食料自給
率が低い。



スペインの植民地
フェリペ2世→フィリピン
キリスト教（カトリック）

インドネシアは世界
最大のイスラム教国
　　　↓
キリスト教の東ティモ
ールは数十年かかっ
て独立（2002）

ハラール（×豚肉、アルコール）

仏教　魂は不滅で輪廻転生するから



小学生レベル　Merry Xmas in summer

バチカン共和国 英領インド

地図を見ろ　中国だろ

インド：ヒンドゥー教
　vs
パキスタン：イスラム教

現在中国は一帯一路のためにパキスタンに
経済支援を行っている。（インドに対抗）



引っ掛けすぎ！



新疆ウイグル自治区の首都
　☆内陸性気候は年較差が大きく、降水量が少ない

日本海側は
降雪量が多いDw

BW

Cfa

海洋性気候
年較差が小さく
降水量が多い

中国→石炭の生産世界一



チベット自治区→高山地域で寒い

新疆ウイグル自治区→乾燥に強い羊を生産

消去法　つまらない問題 40代以上の大人は即答できる



漢字：表意文字
ひらがな・ハングル・アルファベット：表音文字

Dwなので冬寒い
　　↓
激辛で体を暖める

黄河下流域と長江下流域



中国と関係が深かった（過去形）

EUしかないよね

アメリカしかないよね

国別の削減目標





モルディブ　環礁

極地方に発生



頻出パターン　左右を間違えないように



銚子電鉄
経営苦しいため
濡れ煎餅を駅で販売

☆25,000分の1の地図の特徴
　　・4cm＝1km
　　・計曲線（太い線）＝50mごと　主曲線（細い線）＝10mごと

決しておススメできるものではないが、
筆記用具で4cmのところに傷を入れておくと
当日測ることができる。

基本的な地図記号は復習



根拠なし　ベネッセの作問レベルを疑う



浦安市や市川市

沿岸部は夏涼しく、冬暖かい

野菜は分かりにくい。
果実と花卉で判断！



食用魚の種類
○寒海魚…海水温が低い海域を好む
　　　　　サンマ、サケ、マス、タラ、
　　　　　ニシンなど
○暖海魚…海水温が高い海域を好む
　　　　　イワシ、サバ、アジ
　　　　　マグロ、カツオなど

地理B受験は暗記しておこう

知識問題　知っていれば簡単　知らなければ２択

銚子

釧路

暖流と寒流がぶつかる潮目が近い茨城・銚子港や
宮城・石巻港は世界最大級の漁港



日本はモンスーン（季節で風向きが変わる)
が吹くんだよね










